

СРЕДА

15
июля

1998 год

№55 (5882)

ИНДЕКС
54022

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Совет аграриев

Начальник РУСХГ. В. Макаров провел совещание с главными агрономами сельхозпредприятий района. Были рассмотрены вопросы, связанные с первыми итогами уборочной стадии, заготовки кормов, обеспеченности хозяйств семенными материалами под урожай будущего года, а также минеральными удобрениями и проправителями семян.

С информацией по этим вопросам выступили начальник отдела растениеводства РУСХ И. М. Винников и начальник станции защиты растений П. Д. Стамо.

(Соб. инф.)

Прошел
техосмотр

Когда в прошлом году в крае подводились итоги деятельности службы технадзора отделения ГАИ нашего района, они были признаны удовлетворительными. И сегодня, теперь уже ГИБДД (государственная инспекция безопасности дорожного движения), подвела итоги работы за истекшие 6 месяцев.

Среди сельхозпредприятий по техническому состоянию техники определены лучшие. Первое место заслужил ГПЗ "Комсомолец" (завод А. С. Клименко), второе - колхоз "Советский" (Н. Н. Журавлев) и третье досталось СХП "Горнозаводское" (Я. Н. Кобайдзе).

Сергей ОГАЙ.

Пенсии

Правительство России предлагает в качестве одной из мер по урегулированию ситуации с задолженностью Пенсионного фонда прекратить выплату пенсий работающим пенсионерам и отказаться от индексации пенсий, вернувшись фактически к действовавшей до 1 февраля схеме начисления пенсионного пособия. Об этом заявил на заседании Совета Федерации вице-премьер Олег Сысун, представляя социальный блок стабилизационной программы правительства.

Что же касается выплат пенсий в районе, то здесь ситуация такова: на 13 июля на июнь поступило средств из Пенсионного фонда края 1 млн. 939 тыс. рублей, что составляет 32 % к установленному лимиту.

(Соб. инф.)

Страда в разгаре



На снимке: бригадир В. И. Подлесный, комбайнёр Ю. А. Самарыч, агроном Е. Н. Степанищева, помощник комбайнера В. К. Мицуков.

Помню, наша последняя встреча с коллективом пятой бригады СХП "Нива", с ее новым руководителем состоялась весной, в середине марта. Тогда речь шла о том, что больше всего заботило земледельцев. А забот хватало: надо было подкармливать озимые - не было минеральных удобрений, запас горючего имелся самый мизерный, нечем бороться с мышевидными грызунами. Сказать, что без проволочек решались вопросы подготовки техники к севу ранних яровых культур, а также к уборочной стадии, тоже было нельзя. Но уже тогда оптимизму и руководителя бригады, и всего коллектива можно было позавидовать. Никто не сидел без дела, работали и старались делать все возможное, чтобы вырастить хороший урожай.

И вот мы вместе с главным агрономом сельхозпредприятия Виталием Владимировичем Литвиновым в послебеденное время выезжаем на хлебное поле. Прошли дожди, но как только солнце подсушило почву, земледельцы, не теряя драгоценного времени, продолжили уборку. В этом мы убедились сами: еще издали увидели комбайны, которые ходили из одного края загонки в другой по золотистому полю пшеницы, оставляя после себя копны соломы. Вслед за ними двигались колесные тракторы с тележками, и наполненные зерном, отправлялись на ток.

Времени для длительных разговоров с нами у хлеборобов, естественно, не было: они спешили - погода не балует, как бы дождь не пошел. Но нас "выручила" агроном бригады Е. Н. Степанищева.

- Как сами видите, - говорит Елена Николаевна, - время у нас сейчас жаркое. Озимый ячмень убрали, было его у нас 158 гектаров, получили с каж-

дого по 21 центнеру. Конечно, маловато для нас, в прошлом году больше собрали, по 28. Сейчас вот пшеничу убираем, всего мы вырастили ее на площади 930 гектаров. На этом поле, где находимся, 57 гектаров сорта "Офелия", на него большие надежды. А в целом, конечно, урожайность особо нас не радует, думали, что больше зерна получим. А пока воттакая картина: убрали первые 260 гектаров (на 9 июля) в основном сорта "Юна" и получили по 26 центнеров. Вот интересно, что даст "Офелия"? Вы знаете, в прошлом году мы впервые засеяли этим сортом 90 гектаров и собрали по 50 центнеров! Конечно, условия прошлогодние были лучше. А нынче, видите, сначала засуха неизвестная прихватила, а колосу еще наливаться надо, и созревание раньше пошло. Естественно, зерно щуплое. Начали уборку - дожди зачастали. Теперь вот и смотрим: как только солнышко выглядит и подсохнет - в поле, сразу технику туда направляем.

Беседуя с Еленой Николаевной, чувствуешь, насколько она человек ответственный и специалист грамотный. И в том, что жатва идет организованно, да и все другие работы выполняются своевременно и качественно, заслуга не только бригадира, но и ее лично. Сейчас все шесть комбайнов работают, за каждый закреплено по колесному трактору с тележкой. Знает Елена Николаевна, что не подведут ее, но поле не покидает ни на минуту.

Люди действительно в бригаде замечательные. Многие с большим производственным и жизненным опытом, есть чему поучиться у них молодым. Пока мы фотографировали участников уборки, появился Виктор Иванович и, поздоровавшись с нами, направился к комбайнам, посмотрел, как дело продвигается, обмолоченные колоски растер в ладони - не остается ли зерно.

- Передников фотографируете? - спросил. - Да все у нас

молодцы, даже выделить кого-то трудно. Одно ведь дело, и очень ответственное, выполняем, а потому простое техники у нас нет. Под рукой "техника" с пожарным оборудованием, свой слесарь, заправщик. В бригаде можно токарные, сверлильные, другие неотложные работы выполнить. Двухразовое питание организовано для участников жатвы прямо в поле. Убранный урожай доставляется на мешок, там ведется его очистка, подработка, семенной фонд готовится. Сопутствующие работы выполняются. У нас и хорошая весть имеется: в этом году приобрели новый комбайн "Дон-1500" по лизингу. Отличная техника, и доверили ее опытному хлеборобу Федору Петровичу Матюшенко и его помощнику Виктору Ивановичу Бабурину.

Действительно, прав бригадир - выделить некого: все одинаково замечательные труженики. Высокой выработки добиваются и остальные экипажи во главе с комбайнерами Ю. А. Самарычем, Ю. Б. Кустовым, Ю. П. Бондаренко, Н. П. Авешниковым, В. Я. Бузоворовым. Кстати, и у Юрия Павловича Бондаренко, и у Владимира Яковлевича Бузоворова в помощниках "ходят" их сыновья - Александр и Алексей. В паре работают на "Колосе" братья Авешниковы - Николай Павлович и Виктор Павлович. Заслуживают добрых слов и помощники комбайнеров - пенсионер Виктор Кузьмич Мицуков и молодой парень Александр Макрицкий.

На току мы стали свидетелями такой же кропотливой работы. На подработке зерна увидели мальчишек. "Не удивляйтесь, что работают у нас подростки, все они окончили по 9 классов или учатся в ПУ", - поясняет бригадир. - Ребята замечательные, видите, как работают Максим Гудков, Андрей Скородяков, Николай Михайленко, Олег Зайцев".

Хочется верить, что успех будет сопутствовать хлеборобам. Николай КИРЬЯНОВ.



На полях края завершается уборка озимого ячменя. Урожайность - 23,9 ц/га. Озимая пшеница - 25 ц/га. Началась уборка гороха и ярового ячменя. Средняя урожайность зерновых в крае к 10 июля - 24,4 ц/га.

В первой почвенно-климатической зоне края при средней урожайности 18,5 ц/га в Аланасенковском районе собирают по 22,7 ц/га, а в Нефтекумском районе всего по 13,7 ц/га. Во второй почвенно-климатической зоне, где средний показатель урожайности 24,6 ц/га, лидируют хлеборобы Советского района (30 ц/га), отстают их коллеги из Курского района (всего 18,9 ц/га). В третьей почвенно-климатической зоне собирают в среднем по 29,9 ц/га, в Труновском районе по 36,6 ц/га, в Андроповском районе всего по 15,9 ц/га. В четвертой зоне средняя урожайность 21,1 ц/га, в Георгиевском районе собирают по 22 ц/га, в Минераловодском районе - 15,5 ц/га.

На 13 июля все хозяйства нашего района, кроме "Прогресса", провели косовицу и обмолот озимого ячменя на площади 7498 га и получили с каждого по 22,7 центнера. Пρиступили к уборке ярового ячменя: из 1518 га скосены и обмолочены первые 505 га, урожайность составила 20,1 ц/га.

Озимая пшеница убрана с 13944 га, урожайность - 21,1 ц/га, валовой сбор - 29358 тонн. Наилучшие результаты - в СХП "Марынское" (урожайность 25,3 ц/га), ТОО "Зубр" (25 ц/га), ЭХ "Новопавловское" (22,4 ц/га).

Из 4847 га озимый рапс убран с 4543 га с урожайностью 14,9 ц/га. К финишу подходит уборка гороха. Продолжаются сопутствующие работы.

Поправка

В статье "Нарушение - наказание" П. Мазепина, опубликованной в № 54 за 11 июля 1998 года, по вине редакции допущена ошибка: в первом абзаце после слов "административной комиссией при Кировской районной государственной администрации за 6 месяцев 1998 года" следует читать "... привлечены к административной ответственности за незаконный оборот алкогольной продукции (продажа алкогольной продукции в нарушение установленных правил) в виде штрафа 24 жителя Кировского района". И далее по тексту.

Приносим свои извинения автору и читателям газеты.

• Фестиваль малых и средних городов России

В Пятигорске прошел фестиваль малых и средних городов России, на котором были и представители нашего района. Один из них - заведующий отделом культуры Кировской районной государственной администрации, заслуженный работник культуры Российской Федерации Вячеслав Алексеевич Агарков. Он принял участие в работе "круглого стола", где изложил свою точку зрения на роль учреждений культуры клубного типа в нашей провинциальной жизни.

Я попросила его поделиться своими мыслями с нашими читателями.

Корр. Вячеслав Алексеевич, правительство России декларирует сокращение бюджетополучателей. В нашем городе на одно учреждение культуры не один десяток питечных заведений. По словам - тоже самое. Представим себе, что все учреждения культуры закрылись...

В. Агарков. Если со стороны государства и правительства к нам будет такое же отношение, как сейчас, то в новом тысячелетии рассуждать о роли учреждений культуры в развитии малых городов уже будет некому. Нельзя решать проблемы бюджетников за счет самих же бюджетников! А этот принцип нам известен: нет человека - нет проблем! А ведь вопрос стоит уже не о сокращении людей - о закрытии бюджетных учреждений.

В 14 учреждениях культуры в прошлом году было зарегистрировано 647 тысяч посещений, это 175 посещений в день на каждое учреждение, не считая массовых мероприятий, на которые приходят от одной до пяти тысяч человек. Людям нужны праздники, им нужно общение, нужна какая-то положительная эмоциональная разгрузка. Пусть они идут в клуб, где весело, интересно, чем в подвале и подворотни, в забегаловку.

Согласно нашей статистике, тысячам жителей района сегодня просто неудобно жить. Они чувствуют себя людьми второго сорта. Вырастают поколения, которые никогда не были в театре, в картинной галерее, не слышали живой классической музыки. Они сидят дома со своими коровами, огородами и вечными проблемами: на что завтра купить хлеб, чем заплатить за коммунальные услуги. На отдых и культурный досуг у них просто нет средств.

Сейчас на экраны вышел новый фильм "Титаник". Мы тут судим - рядим, брать его из проекции или нет? Пойдут ли люди, если коммерческая цена билета будет 15 рублей? Обычно продаем билеты по два - и то зрителей мало.

Был у нас когда-то договор о творческом сотрудничестве с театром Моссовета, раз в квартал они к нам в Новопавловск приезжали. Какие это были удивительные памятные встречи! Теперь мы все варимся в собственном соку. Нет ни на что средств.

И все же, в учреждениях культуры наблюдается легкий "ренессанс": у нас было раньше три народных коллектива, теперь - 10. А как выросло мас-

оправдываться тем, что у тебя пустой карман. Они знали, на что шли. Не совсем, значит, пуста наша казна, если хватает денег на охрану и содержание высококлассенных тел, на их широкое существование.

Почему у нас так получается, что на медицину нет денег, на образование и культуру нет для шахтеров нет для армии

то, что должно финансироваться государством (плата за коммунальные услуги, приобретение инструментов, веников, лампочек) легло на плечи работника культуры. А с оставшимися копейками берут налог (как с коммерсантов) - 35%. Кто до этого додумался?

А коммунальные платежи? Если они останутся на том же уровне, клубное учреждение просто не сможет жить, и никакие платные услуги его не спасут.

Судите сами: из 2120 тысяч рублей, утвержденных по бюджету на клубные учреждения района, 680 тысяч составляют коммунальные платежи только за один городской ДК!

Сейчас спорят отменять или не отменять единую та-

рифную сетку?

Невадо

е ее отменять. Она хоть какую-то систему определяет в нашей зарплате! А увеличить первоначальную ставку хотя бы на 120 рублей просто необходимо: средняя зарплата в учреждениях культуры - 260 рублей. Но это средняя. Так ведь у директора 340, а у руководителя кружка - 180.

На эти деньги можно купить 30 булок хлеба и 6 кг вареной колбасы на месяц. А на что одеваться, обуваться, платить за коммунальные услуги?

Где брать средства, я не знаю, но повышать зарплату работникам культуры надо, иначе они вымрут физически.

Путь тут один: освободить учреждения культуры от налогов и не считать их основную уставную деятельность коммерческой, установить государственные льготы по коммунальным платежам, выделить кредиты и расширить градацию единой тарифной сетки по зарплате. И, конечно же, четко определить государственный стандарт в области культуры и источники его финансирования.

Не знаю, прислушаются ли к мнению Вячеслава Алексеевича представители администрации президента и Конгресса интеллигенции России, правительства Ставропольского края, принявшие участие в фестивале, и какие сделают выводы, но то, что об этом больше молчать нельзя - ясно на верняка.

И слава Богу, что есть люди, которые не боятся сказать правду вслух. Даже на таком большом форуме.

Вела интервью

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.



Нет человека - нет проблем?

Путь тут один: освободить учреждения культуры от налогов и не считать их основную уставную деятельность коммерческой, установить государственные льготы по коммунальным платежам, выделить кредиты и расширить градацию единой тарифной сетки по зарплате. И, конечно же, четко определить государственный стандарт в области культуры и источники его финансирования.

ездки. А база Домов культуры в полном амортизационном износе. Поэтому я предложил на "круглом столе" определить минимальный государственный стандарт в области культуры и обновить его бюджетное финансирование, четко определив долговременные источники. Без этого мы обречены.

Корр. Но эти вопросы невозможно решить без государственной политики в области культуры. А ее нет... Где этот "минимальный государственный стандарт"? Кто скажет, сколько надо нам сегодня клубов, библиотек, театров, кинозалов, музыкальных гостиных? Где взять деньги под этот "стандарт"?

В. Агарков. Когда я слышу, что внешний долг России составляет 123,5 миллиарда долларов, что каждый из россиян, еще не родившийся, уже задолжал 1700 долларов неизвестно кому и неизвестно за что, я хочу спросить у нашего президента и правительства: покажите, куда вы вложили эти деньги, какова их отдача? Ведь эти долги придется платить нашим детям.

Культура - национальное достояние. И задача президента и правительства состоит в том, чтобы они это богатство приумножали. Им должно быть известно понятие карточного долга: когда не могут заплатить, принято стреляться, но не

и науки нет. На что же они есть? На правительство и президента?

Нас учат с экранов телевизоров жить по средствам, как в семье: вы же не тратите больше, чем получаете.

А я смотрю на лоснящиеся лица выходящих не из "Москвичей", а из иномарок "отцов семьи" и думаю о том, что шахтеры бастуют, им нет зарплаты. Представим себе такую картину: я - глава семьи, сытый и довольный, одетый с иголочки, подкатываю к жене и детям на новом "Мерседесе" и говорю "Денег нет, живите по средствам". Что они, моя семья (мой народ), мне скажут?

Вот так в семье. Но ведь так должно быть и в стране.

Нам все время говорят "Развивайте платные услуги". Но прежде дайте нам долгосрочный беспроцентный государственный кредит, который позволит закупить оборудование, на чем мы сможем зарабатывать.

И опять же для чего нам эти "заработки"? Чтобы повысить зарплату служащим, купить талантливому работнику жилье, оборудовать музыкальную гостиную?

Ничего подобного! Чтоб затыкать дыры в связи с отсутствием бюджетных средств.

Старые спецмарки - в ходу

24.06.98 вступил в силу Постановление ПСК "О реализации алкогольной продукции краевых производителей, маркированной специальными марками образца 1996-1997 годов".

Этим документом организациям торговли и индивидуальным предпринимателям, имеющим лицензии на реализацию алкогольной продукции, разрешено до 1 августа 1998 года реализовать остатки алкогольной продукции со спецмарками старого образца, произведенной в 1997-1998 годах предприятиями Ставропольского края.

Боль нашего сердца

В этом году 17 июля исполняется 80 лет со дня убийства Российского Императора Николая II и членов его семьи. Несколько поколений за это время успели сменить друг друга, но память о совершенном беззаконии, чувство вины нераскаянности не изгладились в народе нашем.

Сегодня мы приываем к покаянию весь наш народ независимо от политических воззрений и взглядов на историю, независимо от этнического происхождения, религиозной принадлежности, от отношения к идеи монар-

хии и личности последнего Российского Императора.

В этот день, 17 июля, во всех храмах нашего Отечества будут совершаться богослужения с поминовением убиенного Императора Николая II, супруги его Императрицы Александры, их неповинных детей - Ольги, Татьяны, Марии, Анастасии, Алексея, их верных слуг и всех в годину лютых гонений за веру Христову умчанных и убиенных.

Пусть воспоминание о содеянном преступлении подвигнет нас к размышлению: через 80 лет после свержения

Игорь БОБЫЛЕВ,

протоиерей

Малышей взяли раньше

Одна из актуальнейших летних проблем - ремонт. Благодаря помощи организаций, частных предпринимателей, родителей, наш детский сад "Теремок" в прошлом году с этой проблемой справился наилучшим образом, трудились все и подносили садик основательно. Так что забот в этом году было меньше, кое-где подкрасили, кое-где подбелили. И добрались, наконец, до паркета во всем здании: его пролакировали. После чего сосредоточили внимание на комнатах, где должна была разместиться набираемая в этом году младшая группа. Тут-то пришлося поработать, засучив рукава. И дел переделали много: шпаклевали стены и потолок, заменили канализацию, унитазы поставили новые (спасибо АО "Пушное", руководит которым Н. К. Гольбяков), постелили линолеум, пролакировали мебель, отремонтировали стулья, даже занавески новые повесили и фотообои наклеили: сидишь в комнате, будто в огромном аквариуме плаваешь. Родители за свои средства купили ковер. Набор деток в группу должны были делать к сентябрю, но мы подумали и решили раз уж так быстро мы с ремонтом управились, почему бы не взять деток уже сейчас?

И к началу июля в группу стали ходить 17 малышей в возрасте от двух до трех лет. Делали ремонт аспилатели, а родители, ГПЗ "Комсомолец" (В. В. Козлов), частный предприниматель Ю. А. Богданов и другие помогали и материально.

Помимо работ в здании, нашлись дела и на площадке - спаять-таки совместными усилиями отремонтировали деревянное оборудование, установили железное, затем все эти качели и горки покрасили. Тут очень нам помогли солдаты нашей Комсомольской воинской части (командир части И. В. Кормасов) они же выделили для работ куб-леса. А если бы не помочь главы администрации В. М. Луговского, удалось бы нам заасфальтировать уже большую часть двора и надеяться, что в скором времени будет заасфальтирована и оставшаяся. Время сегодня такое, что без доброго отношения и поддержки не обойтись. И мы, работники детского сада, благодарны всем, кто нам эту поддержку оказывает. И всегда идут нам на встречу родители, активно участвуют в мероприятиях, помогают и своим трудом, и материально.

А что мебель у нас в хорошем состоянии, отремонтированы столы, стульчики, качельки на площадке и прочие деревянные изделия, так что дети могут спокойно садиться, качаться, не рискуя упасть, пораниться или вонзить занозу, обязаны мы умелым рукам нашего плотника, Виктора Ефимовича Ревенко, его добросовестности и старательности.

Елена ГАРБУЗОВА, заведующая детским садом, п. Комсомолец.

Стихия нанесла ущерб

Сильный ураганный ветер с градом обрушился на поля СХК (колхоза) "Зольский", ТОО "Зубр" и СКОС. Пострадали озимые ячмень и пшеница, подсолнечник, кукуруза, гречиха, семянники овощных культур - всего 2590 гектаров. Из них полностью градом выбито 1288 гектаров, и только здесь материальный ущерб составил более 2 млн. 200 тыс. рублей. Документы на его возмещение направлены в отдел по чрезвычайным ситуациям Министерства сельского хозяйства Ставропольского края.

Николай МЕДЯНИК.



Реформа в ГАИ

3 июля исполнилось 62 года Государственной автомобильной инспекции. Сотрудники нашего отделения, как и многие коллеги по всей стране, несут службу на дорогах и улицах городов и сел. Мы всегда готовы оказать помощь людям, попавшим в беду, будь то дорожно-транспортное происшествие или какое-то другое случившееся в зоне патрулирования экипажа ГАИ. Хочу отметить наиболее дисциплинированных и подготовленных сотрудников отделения ГАИ. Это инспекторы дорожно-патрульной службы Н. В. Мещеряков, И. В. Байда, В. П. Домрачев, С. В. Сердинов, инспектор по розыску транспорта И. Н. Чернышов, инспектор по административной практике А. Н. Скиба, работники отделения КПМ ГАИ Ю. В. Попов, П. И. Стрижков, М. Д. Копылов, С. В. Панченко.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина с 3 июля 1998 года все сотрудники ГАИ становятся лицами, проходящими службу в Государственной инспекции безопасности дорожного движения. Аббревиатура ГАИ уходит в историю, и на ее место приходит ГИБДД. Реформирование службы ГАИ определено современными условиями развития общества. Изменились цели и задачи, стоящие перед нашей службой. Здесь наряду с теми функциями, которые выполнялись сотрудниками ГАИ, все в большей степени выдвигаются и другие, хотя они исполнялись сотрудниками гаваинспекции.

Вступил в действие приказ МВД РФ "О реформировании деятельности Госавтоинспекции МВД России". Пункт первый его гласит: "Считать главной задачей ГАИ МВД РФ на текущий период и ближайшую перспективу защиту законных прав и интересов участников дорожного движения". На этом хочу остановиться подробнее. В настоящее время у некоторых водителей создалось мнение, что в связи с реформой, проводимой в ГАИ, они могут теперь безнаказанно нарушать правила дорожного движения и не нести за это ответственности. Хочу их заверить, что это далеко не так. Изменились формы и методынесения службы, но задачи, теперь уже ГИБДД, как и прежде, в основном направлены на сохранение жизни и здоровья людей, обеспечение бесперебойного и безаварийного движения транспортных средств. Сейчас надзор за дорожным движением находится в ведении только работников

ГАИ и участковых инспекторов милиции. Теперь меньше будет на дорогах проверок документов и правильности перевозки грузов. В основном это будет делать на стационарных постах. Однако, если водитель или пассажир нарушают правила дорожного движения, то они будут немедленно остановлены на месте совершения нарушения (ПДД ведь никто не отменит) и к ним будут применять жесткие меры административного воздействия. Не надо забывать водителям, нарушившим правила ПДД, что они ответственны за безопасность движения на дорогах и им не позволено ставить под угрозу жизнь и здоровье участников движения.

К такой постановке вопроса нас вынуждает сама ситуация, складывающаяся на дорогах района. К примеру, только в июне совершено шесть ДТП, при которых получили ранения семь чело-

век и шесть погибли. И в то же время в случае, если водитель нарушил ПДД, не сориентировался в какой-то незнакомой ситуации, и сделал это без умысла, с ним будет проведена разъяснительная беседа и он получит предупреждение. Если инспектор увидит, что в автомобиле водитель и пассажир не пристегнуты ремнями безопасности, то транспортное средство будет остановлено, а водитель наказан. Бывает и такой случай: на незнакомом участке дороги водитель вовремя не сориентировался, но при этом не создал аварийной ситуации. Его инспектор предупредит, разъяснит порядок движения и отпустит. Так что реформирование деятельности ГАИ затрагивает не только ее сотрудников, но и повышает ответственность каждого участника дорожного движения, будь это водитель, пассажир, пешеход или человек, проводящий работы на дорогах. О безнаказанности за нарушение ПДД не может быть и речи.

Хочу пояснить следующее. При привлечении виновного к

Безопасность дорожного движения



Фото: Владимир Воленгуро

Стой! Штрафовать буду!

административной ответственности за нарушение ПДД сотрудник милиции обязан разъяснить ему права, предусмотренные законодательством, ознакомить с материалами дела, давать объяснения, представлять доказательства, обжаловать постановление по делу и т. д. (полный перечень прав и обязанностей лиц, привлекаемых к административной ответственности, изложен в статье 247 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях).

Нельзя обойти и такое нововведение, как проведение инструментального контроля. Определенного положения о порядке его проведения пока нет, но и тут разработчики Положения о ГИБДД подошли к решению этой проблемы гибко и предлагают подвергать прохождению инструментального контроля отечественные автомобили, которым более 5 лет, а иномаркам - выше 10. Окончательное решение этого вопроса будет принято после обсуждения, и только тогда его доведут до сведения всех участников дорожного движения. Прорабатывается вопрос и, возможно, скоро будет введен в действие по безналичной оплате штрафов за

нарушения правил дорожного движения. И еще. В случае, если гражданин считает, что при оформлении или рассмотрении материалов о нарушении ПДД произошло ущемление его прав, он может обратиться с жалобой к вышестоящему должностному лицу Государственной инспекции, к прокурору или в суд. Но жалоба должна быть мотивирована, и изложенные в ней факты соответствовать действительности.

Новое "Положение о государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации" в равной степени требует и от сотрудников госавтоинспекции, и от участников дорожного движения взаимного соблюдения всех норм и стандартов в деле обеспечения безопасного движения на дорогах. В конечном итоге, здесь преследуется цель сохранить здоровье и жизнь людей. К этому и я призываю всех жителей нашего района.

Виктор ГУЗЕНКО,
главный госинспектор
безопасности дорожного
движения отделения ГИБДД
Кировского ОВД

С поля - на прилавок

Более 30 лет работает в колхозе "Советский" Валентина Яковлевна Бражкова (на снимке) и, в основном, в степи. Кто знает село, поймет, что такое быть бригадиром - агрономом: на тебе весь груз полевых работ и вся ответственность и за урожай, и за людей.

Вот решили недавно объединить шестую и девятую бригады - и выбор снова пал на Валентину Яковлевну. Впряглась и в этот воз. Такой и не всякому мужику под силу. Тем более, что овощеводство и виноградарство - дело тонкое и очень хлопотное. Тут можно до седьмого пота вкалывать - и полоть, и обрабатывать, - а упустил самую малость, что - то не успел сделать вовремя - напали какие-то вредители и болезни, - весь труд пошел насмарку. А ведь это какие затраты и сил, и средств!

Сейчас в бригаде 300 гектаров земель, на них трудится 40 человек. Под помидоры заняли 4 га, под капусту - 6, под свеклу и морковь - по 2, под огурцы и перец - по одному. И хочется Валентине Яковлевне обеспечить и город, и район своей продукцией. Но вот беда. Города Кавминвод берут нарасхват, а от наших торговых организаций почему-то никаких заявок. На рынке бабушки по рублю бурачок продают, а советчане за килограммами просят по три.

- Особое внимание уделяем мы профилактическим мерам защиты овощных растений от вредителей и болезней, - рассказывает бригадир, - конечно же, это, прежде всего, высокая агротехника подготовки почвы, семян и удобрений. Однако у нас в этом году тля просто зела капусту. На некоторых делянках пришлось ее высаживать заново.

Овощи хорошо откликаются на рациональное сбалансированное питание: им нужны микрозлементы, азот, фосфор, калий. У нас 2 поливалки. Перед поливом опытные овощеводы стараются взрыхлить почву. А в наших условиях сделать это довольно нелегко: на 16 гектаров овощей - 21 женщина с тяпкой. Если в других бригадах все

• ДОДУМАЛИСЬ

Ну, вы, блин, берете!

Госдума не пощадит живота своего, если ее захотят распустить

Угроза Бориса Ельцина "принять другие меры", если Дума не примет пакета антикризисных законов, побудила депутатов спешно позаботиться о собственном будущем. В итоге на "ура" (369 "за", и 12 "против") народные избранники приняли во втором чтении поправки к закону "О статусе депутата".

Суть поправок: распустите Думу - разорим ваш и без того дхий бюджет до основания.

Итак, при распуске палаты каждый думец намерен хануть единовременное пособие, равное сумме его зарплат за то время, которое Дума не доработала до официального завершения своих полномочий (зарплата депутата сегодня - свыше тысячи долларов, а депутатов - несколько сотен), - на выбор, бесплатную жилплощадь в виде квартиры в Москве, либо номер в гостинице высшего разряда, либо денежную компенсацию для приобретения жилья на сумму, равную цене номера в гостинице высшего разряда (ориентировочно - около 150 долларов в сутки), - на то же время, право на досрочную пенсию (тем, кому до нее осталось меньше двух лет), сумма этой пенсии вместе с доплатами составит 4-5 тысяч рублей (80 процентов от оклада), - право выкупа служебной квартиры (естественно не по рыночной цене).

Кроме того, народные избранники волевым решением приравняли по социальным гарантиям Геннадия Селезнева к премьеру, его замов - к вице-премьерам, а себя - к федеральным министрам. Как вынесет тощий российский бюджет обеспечение толпы новоявленных "министров" - не их забота. Что подумают в обнищавшей провинции - дело опять же десятое, вы нас выбрали - вы за наше благополучие и платите.

Представитель президента в Госдуме Александр Котенков на вскидку оценил законопроект как весьма "затратный" и выразил большие сомнения, что его шеф этот документ когда-нибудь подпишет. Но Думе мнение Бориса Ельцина побоку - когда дело касается собственной части, депутатам вполне по силам объединиться и преодолеть президентское вето.

(К. П.)

Do свидания, первая смена!

Лето
Вот и подошел к концу первый летний месяц, а вместе с ним закончилась первая смена на пришкольной площадке села Орловка.

Завершилась она большим праздничным концертом. Сцена вся утонула в цветах, шарах. На стене красовались яркие плакаты, мастерски нарисованные талантливой художницей Л. М. Сумцовой.

Концерт начался с красивых слов ведущей и песни "Лето, лето" в исполнении юных Тани Сушко, Тани Будко, Вали Пономаренко и Ксюши Харлампиди. Стихи, танцы, песни, интересные конкурсы сменяли друг друга. Не трудно было поверить в чудо, когда сама Снегурочка, а с этой ролью великолепно справилась Ксюша Харлампиди, пришла по зеленым лугам на праздник. Она подарила всем свою красивую песенку и конкурс от Деда Мороза. В конце все участники и зрители спели прощальные песни, всем были вручены вкусные подарки, и завершился концерт веселой дискотекой и праздничным обедом.

Жанна САВКИНА
с. Орловка
Фото автора.



• Врач предупреждает

Вода может быть опасна

Лето дарит тепло и солнце, возможность долго находиться на воздухе и, кроме того, радость купания в пруду, озере, на реке. Особенно любят возиться в воде дети, а поскольку у них каникулы, то ребята часто можно видеть на водоемах, и далеко не всегда под присмотром взрослых, что порой оборачивается бедой.

Ребенка могут подстеречь тепловой или солнечный удары, и, что самое страшное, он может утонуть. Первая или даже медицинская помощь, к сожалению, не всегда приносит положительный результат.

тат, иногда они приходят слишком поздно. Из-за всем этим стоит трагедия.

Особенно тяжела и непопадающая смерть. В прошлом году из-за недостаточного внимания родных погибли двое малышей: в дворе дома, упав в емкость с водой, захлебнулась девочка; утонул в пруду 9-месячный малыш.

Но не стоит забывать об осторожности на воде и взрослым: нужно умело рассчитать свои силы, нельзя злоупотреблять алкоголем, находясь на пляже - именно спиртное зачастую становится причиной трагедии.

Медицинские работники всегда готовы прийти на помощь, но мы невесельны, и иногда эта помощь бывает уже запоздалой.

Чтобы лето протекало радостно и приносило удовольствие, постарайтесь сами быть аккуратными при купании в водоемах и научите этому детей. Только тогда вы получите истинное наслаждение от общения с солнцем и водой.

Ирина ИВАХ,
заместитель главного врача КТМО.

Торговля разрешена, но...

Кировская районная Государственная администрация доводит до сведения предприятий всех форм собственности, осуществляющих реализацию алкогольной продукции, что Постановлением Правительства края от 24.06.98 № 82 - П разрешено организациям торговли и индивидуальным предпринимателям, имеющим лицензию на право реализации алкогольной продукции, до 1 августа 1998 года реализовать остатки алкогольной продукции со специальными марками старого образца, произведенной в 1997-1998 годах предприятиями Ставропольского края.

От всего сердца выражаем благодарность городской администрации, Кировскому райкому КПРФ, районному и городскому советам ветеранов, Кировскому районному совету профсоюзов, коллективам ГУ "Кировское РУООС", городских электросетей, Кировского ТМО, родственникам, друзьям, соседям, всем, кто поддержал нас в тяжелую минуту и оказал помощь в организации похорон мужа, отца и дедушки Михаила Андреевича Желтова.

Семья Желтовых и Лазаревых.

Таганрогский Государственный радиотехнический университет объявляет набор на заочную форму обучения.

За справками обращаться:
г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 54, отдел статистики,
телефон: 2-04-50.

1-1 (000396)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169. Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. Авансесова.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.

Федеральный закон

"О внесении изменений и дополнений в Уголовный Кодекс Российской Федерации"

Статья 198. Уклонение физического лица от уплаты налога или страхового взноса в государственные внебюджетные фонды

1. Уклонение физического лица от уплаты налога путем непредставления декларации о доходах в случаях, когда подача декларации является обязательной, либо путем включения в декларацию заведомо искаженных данных о доходах или расходах, либо иным способом, а равно от уплаты страхового взноса в государственные внебюджетные фонды, совершенное в крупном размере,

наказывается штрафом в размере от двухсот до семисот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период от пяти до семи месяцев, либо арестом на срок от четырех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

2. То же деяние, совершенное в особо крупном размере или лицом, ранее судимым за совершение преступлений, предусмотренных настоящей статьей, а также статьями 194 или 199 настоящего Кодекса, - наказывается штрафом в размере от пятисот до одной тысячи минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период от семи месяцев до одного года, либо лишением свободы на срок до пяти лет.

Примечание. 1. Уклонение физического лица от уплаты налога или страхового взноса в государственные внебюджетные фонды с организацией признается совершенным в крупном размере, если сумма неуплаченного налога и (или) страхового взноса в государственные внебюджетные фонды превышает двести минимальных размеров оплаты труда, а в особо крупном размере - пятьсот минимальных размеров оплаты труда.

2. Лицо, впервые совершившее преступления, предусмотренные настоящей статьей, а также статьями 194 или 199 настоящего Кодекса, освобождается.

Президент Российской Федерации Борис Ельцин.
Москва, Кремль, 25 июня 1998 года
№ 92 - ФЗ

Справки
Объявления
Реклама

2 - 03 - 94



Техническому центру
отдела статистики
потребуется

МЕХАНИК или ученик
механика по ремонту
весов.

1-1 (000394)

Вы хотите рекламу?
Обращайтесь в "Голос времени".

Цена: для частных лиц - 2 руб.
50 коп. за одно слово; для юридических - договорная.